[bookmark: _GoBack]Информация о страховом рынке Краснодарского края по итогам 2019 года
(данные Центрального банка Российской Федерации) 

Сегодня Краснодарский край является регионом с высокой концентрацией страховых организаций, стабильно высокими показателями по объемам собираемых премий по всем видам страхования, занимает ведущие позиции в ЮФО.
По данным ЦБ РФ по итогам 2019 года сборы страховых премий в Краснодарском крае составили 26,9 млрд рублей – 88% от аналогичного периода прошлого года. Краснодарский край по общим сборам занимает 5-е место в рейтинге (после Москвы, Санкт-Петербурга, Московской области, Республики Татарстан). 

Страховые компании-лидеры по общим сборам страховых премий на территории Краснодарского края:
1. САО «ВСК» (15 % от всего рынка страхования в крае)
2. АО «АльфаСтрахование» (10,5 % от всего рынка страхования в крае)
3. ООО СК «Сбербанк страхование жизни» (10% от всего рынка страхования в крае), специализируется на «банкостраховании».
4. СПАО «Ресо-Гарантия» (9,7% от всего рынка страхования в крае).
5. АО «СОГАЗ» (6,8% от всего рынка страхования в крае).
ПАО «СК «Росгосстрах» находится на 10 месте по суммам сборов страховых премий по итогам 2019 года – 610,8 млн рублей (2,3% от всего рынка страхования в крае).

Общие объемы выплат увеличились на 16%, составив 14,2 млрд рублей.
Сумма выплат составила – 14,1 млрд. рублей (5 место среди субъектов Российской Федерации после Москвы, Санкт-Петербурга, Московской и Свердловской областей), что на 16,2% больше, чем в 2018 году. Основная доля общих выплат (2 млрд. рублей) приходится на АО «Альфастрахование», на втором месте СПАО «Ресо-Гарантия» -  1,6 млрд. рублей, на третьем месте САО «ВСК» с 1,4 млрд. рублей выплат по итогам 2018 года. суммам выплат, которые по итогам 2019 года составляют 1,6 млрд. рублей.

ОСАГО.
По ОСАГО Краснодарский край занимает 4-е место среди субъектов РФ. Сборы страховых премий за 2019 год составили 8,8 млрд рублей (96 % от аналогичного периода предыдущего года). Выплаты по ОСАГО составили 7,78 млрд рублей, что составляет 97% от 2018 года.
Страховые компании - лидеры по сборам ОСАГО на территории края:
1. ВСК
2. АльфаСтрахование
3. Ресо-Страхование
4. Ингосстрах
5. Южурал-Аско
Справочно:
Для сравнения сборы по ОСАГО в Ростовской области по итогам 2019 года составили 5,5 млрд рублей, выплаты 4,7 млрд. рублей.

По числу автотранспортных средств на душу населения Краснодарский край занимает лидирующую позицию, а краевая столица по данному показателю заняла 2 место среди городов-миллиоников РФ по итогам 2019 года.
Справочно:
1 место – Самара, 344 машины на 1 тыс. жителей, 
2 место – Краснодар, 343 автомобиля на 1 тыс. человек, 
3 место - Санкт-Петербург, 330 машин на 1 тыс. человек. 
Москва, несмотря на самую высокую численность населения и крупнейший автопарк в стране, оказалась на восьмом месте с 293 машинами.

